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西脇市教育委員会会議録 
令和６年６月定例会 

 
✻ 定例会招集方法 

            文   書 
 

✻ 定例会開催年月日 
            令和６年６月28日 
 

✻ 開催場所 
       中会議室 
 
✻ 開会及び閉会時刻 
       開会  午後３時00分 
       閉会  午後４時24分 

 
✻ 議事日程 
       別紙議事日程のとおり 
 
✻ 本日の会議に付した事件 

日程第１    ―   会議録署名委員の指名について 
日程第２    ―   前回会議録の承認について 
日程第３    ―   会期の決定について 
日程第４    ―   教育長報告 

 日程第５ 報承第10号 令和６年度西脇市立学校給食センター物資調 

達委員の委嘱について 

日程第６ 報告第13号 西脇東中学校・黒田庄中学校統合懇談会につ

いて 

日程第７ 報告第14号 令和６年度西脇市教育委員会予算の補正（第

２号）について 

日程第８ 報告第15号 西脇市青少年問題協議会委員の委嘱について 
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✻ 出席委員 

教 育 長   遠 藤 一 博 

委   員   岸 本 みのり 

委   員    柴 垣 美 紀 

委   員   藤 尾   寛 

委   員   和 多 眞 乘 

 

✻ 欠席委員及び欠員 

な し 

 

✻ 議場に出席したものの職氏名 

教 育 管 理 部 長   高 橋 芳 文 

教 育 創 造 部 長   足 立 英 則 

教 育 委 員 会 参 事   竹 内   誠  

学習環境規模適正化推進担当次長      鈴 木 成 幸 

学 校 給 食 セ ン タ ー 所 長   笹 原 祥 市 

人 権 教 育 課 長   伊 藤 玲 子 

生 涯 学 習 課 長   長谷川 広 幸 

中 央 公 民 館 長   古 家 達 徳 

生活文化総合センター館長   佐 藤   彰 

図 書 館 長   楠 本 昌 信 

学校教育課主幹兼教育研究室長   宮 下 晋 一 

学校教育課青少年センター所長   小 林 賢 也 

幼 保 連 携 課 長   伊 藤 宏 明 

幼 児 教 育 セ ン タ ー 長   橋 本 恭 代 

      

 

✻ 会議録作成者の職氏名 

    教 育 管 理 部 長   高 橋 芳 文  
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令和６年６月西脇市教育委員会定例会 

 

議 事 日 程 

 

 

６月28日 午後３時開会 中会議室 

日程 議案番号 件     名 

第１ 

第２ 

第３ 

第４ 

第５ 

 

第６ 

第７ 

 

第８ 

 

 

 

 

 

報承第10号 

 

報告第13号 

報告第14号 

 

報告第15号 

 

会議録署名委員の指名について 

前回定例会会議録の承認について 

会期の決定について 

教育長報告 

令和６年度西脇市立学校給食センター物資調達委員

の委嘱について 

西脇東中学校・黒田庄中学校統合懇談会について 

令和６年度西脇市教育委員会予算の補正（第２号）

について 

西脇市青少年問題協議会委員の委嘱について 

 

 

                西脇市教育長 遠 藤 一 博 
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◎教育長 

─────〔教育長あいさつ…記述省略〕───── 

◎教育長 

早速ですが、日程の第１「会議録署名委員の指名について」を議題と

させていただきます。会議録署名につきましては、私から指名させてい

ただきます。柴垣委員、そして藤尾委員、よろしくお願いいたします。 

◎教育長 

続きまして、日程の第２、「前回会議録の承認について」を議題とい

たします。前回会議録につきましては全員のご承認をいただいてよろし

いでしょうか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

それでは、異議なしと認め、全員の承認といたします。 

◎教育長 

次に日程の第３、「会期の決定について」を議題といたします。６月

28日午後３時から、本日１日と決定したいと思います。これにご異議は

ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

それでは、異議なしと認め、会期は本日１日といたします。次に日程

の第４、教育長報告を議題といたします。事務局より報告をお願いしま

す。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。何か質問等ありましたらよろしくお願いします。 

○委員 

学校教育課の報告に関して、先進地視察に行かれてるんですが、先進

地と西脇市の違いについて教えていただきたい。 

○事務局 

先進地視察については、愛知県の春日井市というところが中心になる 

のですが、この市は既にすべての事業におきまして、生徒１人１台タブ 

レットを活用した授業が標準的に行われているという状況でございます。 

西脇市としましては、昨年度研究指定を受けておりました、楠丘小学校

及び桜丘小学校において、タブレットの活用がかなり進んでいるところ

でございますが、黒田庄校区にとどまっておりますし、今回指定を受け

た西脇中学校区やその他の校区についても一部の活用にとどまっており
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ますので、先進地との違いは、学校全体がＤＸ化されて、生徒一人一人

が端末を活用した授業を行っているか、という点になります。 

○委員  

スポーツ振興のところですけれども、定住自立圏事業というのが６月

11日に実施されているのですが、どういった内容のものか教えていただ

きたいです。 

○事務局 

北播磨定住自立圏事業については、西脇市と多可町の取り組みになる

のですが、新人高校駅伝事業を対象としておりまして、西脇多可の共同

事業として実施することを考えております。 

○委員  

いつも気になっているのですか、幼保連携課で行われた就職フェアに

ついてですが、私が通っていた保育園の先生達とお話すると、保育士の

数が少ない、足りないという話をよく聞きます。こうした報告の機会に

説明していただいているのですが、今回はどういう状況だったのか、教

えていただけたらと思います。 

○事務局 

今回６月９日に就職フェアということで開催をさせていただきまして、

参加人数については18名となっております。去年、２回実施したところ 

の参加人数がそれぞれ14名と13名でしたので、去年よりも多くの方に参 

加をいただいたということになります。 

特徴的なところで言いますと、今回初めて高校生の参加がありました。 

これはすぐに就職ということではなくて、今後の進路を決めるにあたっ

て、保育士の仕事について興味がある方の参加ではありましたが、高校

にあらかじめお渡ししておりましたチラシ等から情報を得て、参加をさ

れたということを聞いております。 

◎教育長 

ほかに担当課の方から補足説明していただきたいことはありますでし

ょうか。よろしいでしょうか。それでは、質問もないようですので教育

長報告を終わります。 

◎教育長 

次に、日程第５、議承第10号「令和６年度西脇市立学校給食センター 

物資調達委員の委嘱について」を議題といたします。担当課より提案説 

明をお願いします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

◎教育長 



6 

提案説明が終わりました。今の件につきまして、何か質疑、ご意見等

がありましたらお願いします。 

○委員  

教えていただきたいのですが、今７月分とおっしゃったのですが、こ

れは毎月どういう物資を給食として提供するのかについて、会議で決め

られているのでしょうか。 

○事務局 

はい。給食がある前月に毎月行って決めております。 

◎教育長  

会議の内容なども説明していただけますか。 

○事務局 

 会議で決める物資は、副食の材料になります。物資の選定に当たり、

複数業者の見積をとるのですが、金額だけでは決められないものについ

ては、試食をする場合もございます。その際は委員の方にも参加いただ

き、選定に活用しております。 

◎教育長 

それでは他に質疑、ご意見がないようですのでこれで採決に入ります。 

日程第５、日程第５、報承10号「令和６年度西脇市立学校給食センター

物資調達委員の委嘱について」を原案の通り承認することにご異議はご

ざいませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

それでは、異議なしと認めます。よって、報承第10号は原案の通り承

認されました。 

◎教育長 

 次、日程第６、報告第13号、「西脇東中学校、黒田庄中学校統合懇談

会について」を議題といたします。担当課より報告をお願いします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。何かご質問ございませんでしょうか。 

○委員 

学校の見学をさせていただいて、施設の問題や、少子化の観点で見て 

統合について考えてきたのですが、もっとソフト面の観点が大事ではな

いかと考えるようになりまして、例えば学校のＤＸ化をより進めるには、

タブレットを高性能にする必要があると思います。交通事情や施設のこ

とも大切なんですけれども、その学校で働く教員の適正配置など、子ど
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もの学習環境を統合に合わせて充実させる必要があると考えています。 

これまでの統合懇談会の中でも、そうした観点に絡めた話を聴けていな

いと感じているので、今後の懇談会の説明の中で触れていただきたいと

思います。建物の話ばかりでは、学校統合の本旨とはずれてくるのでは

ないかと思います。 

○委員  

私も、両校を見学させていただきまして、アンケートを見ながら、概

ね同じような感想を持っております。どうしてもどちらに統合するのか

という論点になってしまうと思うのですが、ソフト面の重要性について

は、以前からお伝えしているように、ご検討いただけたらと思います。

また、懇談会に参加されている委員の方の意見もたくさん引き出せるよ

うにしていただいて、それらを参考にさせていただけたらと思っており

ます。 

○委員  

私は前回の見学会には参加できていないんですけれども、また後日、

両校の見学をさせていただきたいと思っております。今のところ施設面

の話ばかりが表立っている気がします。確かに毎日子供が通う学校です

ので、施設のことは重要ですが、一番最初のアンケートで、保護者の方

もソフト面の話をもっと聞きたいという意見があったにも関わらず、今

のところソフト面について説明する機会が少ないのではないかという点

が少し気になっております。 

○委員  

私も最後まで意見を出しやすい環境を整えていただいて、少しでも、

皆さんのご意見がでるよう努めていただければと思います。 

○事務局 

ご意見いただきましてありがとうございます。いただいた意見を元に

今後の懇談会を進めていきたいと思います。 

先ほど説明させていただきました、第４回以降の予定の中で、グルー

プワークについてのお話をさせていただいたのですが、想定としまして

は第４回のグループワークの前に、アンケートの質問について、テーマ

に沿ってお答えしたいと考えております。第４回懇談会は前回の施設見

学を踏まえての形になりますので、建物、主に工事に関連する質問への

回答と説明をさせていただく予定としております。第５回懇談会では先

ほどご意見いただきました、通学形態のあり方やソフト面についても触

れていきまして、グループワークに取り掛かっていく予定としておりま

す。先ほどのご意見にありましたＤＸ化の推進についても委員の方とも
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意見を交えながら考えていきたいと思います。 

◎教育長  

私もできるだけ委員さんが活発な議論がしやすいように、具体的なイ

メージがわくように懇談会を進めてはどうかというアドバイスをいただ

いたことがあります。実際に施設見学をして、各学校の課題が具体的に

わかったという感想もお聞きしております。ソフト面の課題もお聞きす

る中で、いよいよこれから委員の方からいただいた意見を統合案に反映

する段階に入ってくると思います。 

○委員  

１つ提案ですが、ＤＸ化についても東中学校と黒田庄中学校の２つの

比較に終始しているので、他の市町、日本だけでなく世界ではこういう

方法をとられているといった説明もあると、目線が広がって色々なご意

見も出るのではないかと思います。 

◎教育長 

いろいろと意見をいただきました。ぜひ、こうした視点もこれからの

懇談会で取り込んでいただくということでお願いいたします。それでは、

他に質問等ないようですので、日程第６、報告第13号、「西脇東中学校、

黒田庄中学校統合懇談会について」を終わりたいと思います。 

それでは、次に日程第７、報告第14号「令和６年度西脇市教育委員会

予算の補正（第２号）について」を議題といたします。 

担当課より説明、報告をお願いします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。何か質問がありましたらお願いします。 

先ほど説明いただきましたレントン市親善事業が中止になった件につ

いてですけれども、急な中止ということを受けて、次年度以降の当事業

の継続について、現地へ赴きお互いに確認をし合うという目的で７月７

日から12日までの間、市長と私と随行の３名がレントン市へ行くことに

なっています。この事業を継続することについて、時代の変遷の中で、

家庭の負担などを配慮しどう見直しをするのかについての意見交換をお

こなう予定としております。 

それでは質問について、特にないようですので日程第７、報告第14号、

「令和６年度西脇市教育委員会予算の補正（第２号）について」を終わ

りたいと思います。 

それでは、次に日程第８、報告第15号「西脇市青少年問題協議会委員

の委嘱について」を議題といたします。担当課より説明、報告をお願い
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します。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。何か質問がありましたらお願いします。 

特に質問等ないようですので日程第８、報告第15号、「西脇市青少年

問題協議会委員の委嘱について」を終わります。 

それでは続きまして、各所属長からの諸報告に移りたいと思います。 

よろしくお願いします。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

これで報告が終わりました。何かご質問があればお願いします。 

○事務局  

連絡してよろしいでしょうか。 

先ほどレントン市出張のお話が教育長の方からあったのですが、７月

７日から12日の教育長不在の期間中に、もし臨時で教育委員会を開く必

要が生じた場合には教育長職務代理者になっておられます、岸本教育委

員にお願いしたいと思います。以上です。 

◎教育長 

よろしいでしょうか。それでは、これで、各所属長からの報告を終わ

ります。 

それでは次に、次回定例会の開催日程について協議をお願いします。 

事務局から提案をお願いします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

───── 協     議 ───── 

◎教育長 

それでは日程につきましては７月31日水曜日の午後２時からというこ

とで、確認をさせていただきました。ご予定をお願い致します。 

これをもちまして本日の定例教育委員会を閉会をさせていただきます。 

ありがとうございました。 

───── 閉     会 ───── 

 

 


